

“在教会内保护儿童”会议2月21日上午在梵蒂冈揭开序幕，一直进行到24日。在会议开始前的祈祷之后，教宗发表致词，祝愿这次会议“不只是单纯和预料中的谴责，而是提出具体有效的措施”。

(梵蒂冈新闻网)面对“教会成员对未成年人性侵的伤疤”，我们开始这段“充满信德和开诚布公、具有勇气和实事求是的精神之旅”。教宗方济各2月21日上午以这句话为“在教会内保护儿童”会议揭开了序幕，要求在场来自全世界的宗主教、枢机、

教宗促“在教会内保护儿童”会议 倾听弱小者要求伸张正义的呼声



教宗在保护儿童会议上致词。

聆听圣神的声音，以便理解“弱小者要求伸张正义的呼声”。

“牧人和教会为这次会议负有重大责任，这责任迫使我们以坦诚和深入的方式一起讨论如何面对这损害教会和人类的祸患。天主圣洁的子民注视著我们，期待我们的不只是单纯和预料中的谴责，而是提出具体有效的措施。”

为了帮助省思，教宗将一些委员会和主教团提供的若干重要准则分发给与会者，与他们分享并将之作为会议进行的“指导方针”，同时不削减这次会议的“创意”。教宗感谢圣座保护未成年人委员会、圣座教义部和会议筹备委员会成员“为积极筹备这次会议所做的卓越工作”。教宗最后表示：“我祈求圣神在这几天当中扶持我们、帮助我们在这祸患转化为觉悟和净化的时机。愿童贞圣母玛利亚启发我们努力医治严重的创伤，即恋童癖在弱小者和基督徒当中立下的恶表。”

保护儿童会议聆听 五位受害者作见证

保护儿童会议2月21日在梵蒂冈召开。第一天的会议中有五位性侵受害者作见证。他们内心痛苦，但仍信任教会。

(梵蒂冈新闻网)“在教会内保护儿童”会议2月21日至24日在梵蒂冈召开。与会者在祈祷后，即刻聆听了预先录制的来自不同大陆的五位性侵受害者的见证。这些受害者对于有机会被

聆听深表感谢，也感谢教宗的支持和援助。

来自南美洲的一位见证者表示，身为天主教徒，“我首先想到的，是把所发生的事都告诉慈母圣教会，在那里，他们将聆听我，尊重我。可是，他们做的第一件事，却把我当作撒谎的人”。对此，该如何做出弥补呢？首先需要“治愈受害



总主教、主教和修会长上的措施。”

者”，“相信他们，并陪伴他们”，随后，与“司法合作”。这位证人呼吁在场的主教们“聆听教宗渴望做的事”。“我也恳求圣神，帮助你们恢复对教会的信任”。五位分享者中有一位是来自非洲的女性，她曾3次怀孕并被迫

堕胎。为她而言，那是个“被摧毁的生命”。她向主教们传达了一个讯息，一个有关“真爱”的呼吁。“当爱一个人时，该为这

个人的未来和好处著想”。为此，司铎和会士应表现出是个“负责任”和“谨慎的人”。聆听受害者，“学会”聆听，是一位受害神父作见证时的呼吁。他来自东欧，受到另一位神父的侵犯。多年来，没人相信他的事，也

不被人了解。这是内心深刻的“创伤”。然而，在他简短的见证中最后所说的一个词语竟是“宽恕”。他再次感谢教会和那些帮助过他的人。

第四位受害者来自美国，他在见证中讲述了自己遭受性侵后的“伤痛”。主教们在这机会上聆听他，他也恳求主教们展现出“有远见的领导力”，为给予“治愈”，找到“解决方案”和成为一个“更美好的教会”努力。最后一位见证人来自亚洲。他说，缄默可以杀人，并表示自己生活的处境极为艰难，很难“与人在一起”，“与人建立关系”。

梵蒂冈保护儿童会新闻简报 需要具体和聆听的态度

关于“在教会内保护儿童”会议的第一场新闻简报于罗马宗座奥斯定学院举行。与会者谈及对受害者的关切、教宗方济各提出的“路线图”，以及主教们的“决志”。

(梵蒂冈新闻网)关于“在教

会内保护儿童”会议的第一场新闻简报2月21日在罗马宗座奥斯定学院举行。大会筹委会成员希克卢纳总主教、筹备委员会联络人措尔纳(Hans Zollner)神父总结道，会议在紧凑的气氛中举行，与会者秉持了具体和聆听的态度，渴望一同前行，意识到本次会议的重要性。



马尔他的总主教希克卢纳表示，受害者的见证是“力量十足的声音”，我们所有人都“需要聆听幸存者们的经历，这是一片神圣的土地”。

澳大利亚布里斯班总主教科尔里奇(Mark Benedict Coleridge)强调，作为主教，我们必须是“牧

人”，去触摸那些想要获得聆听、被相信的人的创伤，然而主教们却更像是“经理而不是牧人”。在这方面，主教们应当接受平信徒的帮助，在案件调查中与国家建

立“真正的合作关系”。

新闻简报也谈及教宗方济各建议的指导方针。希克卢纳总主教称之为“路线图”。圣座传播部部长鲁菲尼、本届“保护儿童”会议的主持人隆巴尔迪神父也谈及教宗所关注的21点事项，指出这些“强劲的推动力”将为现有的“规章制度”作出修订。

此外，简报中还触及例如司铎独身、同性恋等议题。关于它们是否与性侵有关，马尔他总主教回答记者说，“不存在更容易犯罪的群体”，因为我们都受到诱惑。

(梵蒂冈新闻网)教宗方济各2月20日上午在保禄六世大厅主持周三公开接见活动，在要理讲授中继续以《天主教》为主题，省思了我们的“在天之父”。教宗强调，天主“爱我们”、“爱我”。“即使我们的父母不爱我们，在天上却有爱我们的天主，世上任何人从未、也绝对无法像祂那样爱我们”。

教宗引用依撒意亚先知的的话，说明“天主的爱永恒不变”：“妇女岂能忘掉自己的乳婴？初为人母的，岂能忘掉亲生的儿子？纵然她们能忘掉，我也不能忘掉你啊？看哪！我已把你刻在我的手掌上”(依四九15-16)。

教宗解释道：“天主的爱好似一位母亲的爱，母亲绝不会忘记自己的儿子。要是母亲忘记了呢？天主说‘我绝不会忘记’。这就是天主完美的爱，我们就这样蒙受了祂的爱。因此，即使我们在人世间所有的

教宗公开接见：任何人都不孤独 因为天主绝不会忘记我们

爱都已粉碎，手里除了灰尘外什么也没留下，我们众人仍总是拥有天主独特且炙热的爱。”

谈到祈祷的主题，教宗说，祈祷必须进入“天主父”的奥秘，明认“天主是你的父亲”，否则“你就不要祈祷”。倘若我们不由自主地想到自己父母的形象，我们就必须予以净化和修正，因为“父母的形象出自我们的文化及个人的历史背景，并影响我们同天主的关系”(《天主教教理》2779号)。

教宗表示，“我们每个人的父母都不是完



教宗主持公开接见活动。

美的”，我们也“绝不会是完美的父母或牧人”，因为我们爱的关系经常“被占有或操纵别人的欲望所污染”，因此有时“爱的表明能转为愤怒和仇恨的情

绪”。“这两个人上星期还相爱得如此热烈，如今却彼此恨得要死：这样的事我们每天都会看到”，因为在我们内的怨恨根源时会冒出来行恶。

天主的爱乃是在天之父的爱，正如耶稣在《天主教》中所教导的那样，这是一种彻底的爱，我们在现世生活中“仅能以不完美的方式感受到这爱”。此外，“在天上”并不意味着一种“远离”，而是“一种截然不同的爱、另一个幅度的爱、不厌其烦的爱及永远存留的爱”。我们只需呼唤“我们的天父”，我们就能蒙受祂的爱。

教宗最后勉励众人，说道：“你们不要担心！我们任何人都不孤独。即使你在世上的父亲不幸忘记了你，而你对他也怀有怨恨，你仍能感受到基督信仰极其重要的经验：那就是知道你是蒙天主厚爱的子女，人世间的任何事物都不能削弱祂对你无限深情的爱。”